
 

 

 

 

 

 

Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

OGGETTO:  SEGNALAZIONI CORSO EUROPA/TORRENTE 

LURA 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo 

presentano la seguente interrogazione con risposta scritta e pubblicazione 

sul sito comunale 

PREMESSO CHE 

● In data 11 gennaio il gruppo consiliare della Lega Rho ha effettuato un 

sopralluogo in via Corso Europa al civico 83, ispezionando la zona 

industriale e il corso del torrente Lura. 

CONSIDERATO CHE 

● la manutenzione dei parapetti che delimitano il corso del fiume dalla strada 

sembrano di pertinenza comunale, come anche da interrogazione già 

presentata dalla Lega avente oggetto il Torrente Lura, che ha portato alla 

manutenzione delle reti di protezione nel tratto tra via Terrazzano e via 

Baracca 

● sono presenti lungo la via abitazioni e varie attività commerciali  

SEGNALATO CHE 



 

● L’asfalto del tratto di Corso Europa, 83 (strada privata ma ad uso pubblico) 

è consumato e presenta numerose buche che potrebbero ampliarsi e quindi 

diventare un pericolo per i mezzi, anche pesanti, che transitano. 

● Il parapetto che costeggia il Lura ha delle sezioni rotte dov’è più arrugginito 

che si muovono pericolosamente, inoltre non sembra essere alto a 

sufficienza per evitare cadute accidentali 

● Il parcheggio in fondo a sinistra del tratto asfaltato di Corso Europa, 83 è 

sterrato e quando piove si forma una grande pozza d’acqua   

● Come è ben evidente dall’esterno, lungo il primo tratto di Corso Europa 83, 

l’edificio di Fachini Gears SpA si trova in uno stato pericolante, con 

elementi edilizi come grondaie o persiane a rischio caduta. 

RICHIAMATO CHE 

● da atto protocollato 2630 apprendiamo che simili segnalazioni sono state 

effettuate anche dalla cittadinanza nel recente periodo, ma altri atti 

protocollati a partire dal 2019 evidenziano tali criticità 

● l’Amministrazione comunale è stata recentemente nell’area per un evento 

pubblico di piantumazione di nuovi alberi ed avrà sicuramente constatato le 

problematiche esposte in questa interpellanza 

INTERPELLANO L’ AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER 

SAPERE: 

● se gli interventi sui parapetti che costeggiano il Lura sono di 

pertinenza comunale e se è previsto un’intervento per la messa in 

sicurezza delle sponde 

● se sono in corso interlocuzioni con i proprietari della strada per la 

messa in sicurezza dell’asfalto e ci sono tempistiche di intervento 

● se sono in corso interlocuzioni con i proprietari dell’edificio 

pericolante per la messa in sicurezza dello stesso e che tempistiche 

di intervento ci sono 

● se è in previsione l’asfaltatura dell’area utilizzata oggi come 

parcheggio 

I consiglieri comunali 

Stefano Giussani 

Christian Colombo 


